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Vorschlag für eine Entscheidung (KOM(2006)0202 – C6-0159/2006 – 2006/0076(COD))

Vorschlag der Kommission Abänderungen des Parlaments

Änderungsantrag von Christobal Montoro Romero

Änderungsantrag 49
Erwägung 4

Um die Steuerreformen in den Ländern, die 
an der Europäischen Nachbarschaftspolitik 
teilnehmen, zu unterstützen, ist es 
angebracht, ihnen, unter gewissen 
Bedingungen, die Teilnahme an 
ausgewählten Aktivitäten des Programms zu 
ermöglichen.

entfällt

Or. en

Änderungsantrag von Margarita Starkevičiūtė

Änderungsantrag 50
Erwägung 5
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(5) Die sicheren transeuropäischen IT-
Kommunikations- und 
Informationsaustauschsysteme sind für die 
Stärkung der Steuersysteme in der 
Gemeinschaft von entscheidender 
Bedeutung und sollten deshalb weiter 
finanziert werden. Außerdem sollte es 
möglich sein, in dieses Programm weitere 
steuerbezogene 
Informationsaustauschsysteme, wie das 
System zur Kontrolle der Beförderung 
verbrauchsteuerpflichtiger Waren (EMCS), 
das im Rahmen der Entscheidung 
1152/2003/EG des Europäischen Parlaments 
und des Rates vom 16. Juni 2003 über die 
Computerisierung der Beförderung und 
Kontrolle verbrauchsteuerpflichtiger Waren
eingeführt wurde, einzuschließen, sowie 
jegliches System, das im Sinne der 
Ratsdirektive 2003/48/EC vom 3. Juni 2003 
über die Besteuerung von Spareinnahmen in 
Form von Zinserträgen.

(5) Die sicheren transeuropäischen IT-
Kommunikations- und 
Informationsaustauschsysteme sind für die 
Stärkung der Steuersysteme in der 
Gemeinschaft von entscheidender 
Bedeutung und sollten deshalb weiter 
finanziert werden. Außerdem sollte es 
möglich sein, in dieses Programm weitere 
steuerbezogene 
Informationsaustauschsysteme, wie das 
System zur Kontrolle der Beförderung 
verbrauchsteuerpflichtiger Waren (EMCS), 
das im Rahmen der Entscheidung 
1152/2003/EG des Europäischen Parlaments 
und des Rates vom 16. Juni 2003 über die 
Computerisierung der Beförderung und 
Kontrolle verbrauchsteuerpflichtiger Waren
eingeführt wurde, einzuschließen, sowie 
jegliches System, das im Sinne der 
Ratsdirektive 2003/48/EC vom 3. Juni 2003 
über die Besteuerung von Spareinnahmen in 
Form von Zinserträgen. Das Programm 
sollte darauf abzielen, alle bestehenden und 
vorgeschlagenen Kommunikations- und 
Informationssysteme in ein einziges 
einheitliches System einzugliedern, das die 
Anforderungen der Benutzer und der 
Wirtschaft erfüllt.

Or. en

Begründung

Durch die Verwaltung eines einheitlichen Systems ließen sich Kosten einsparen.

Änderungsantrag von Margarita Starkevičiūtė

Änderungsantrag 51
Erwägung 6

(6) Die Erfahrungen der Gemeinschaft mit 
den Programmen 2002 und 2007 haben 
gezeigt, dass Arbeitsbesuche, Seminare und 
multilaterale Prüfungen, bei denen Beamte 
verschiedener nationaler Verwaltungen im 
Rahmen ihrer beruflichen Tätigkeit 

(6) Die Erfahrungen der Gemeinschaft mit 
den Programmen 2002 und 2007 haben 
gezeigt, dass Arbeitsbesuche, Seminare und 
multilaterale Prüfungen, bei denen Beamte 
verschiedener nationaler Verwaltungen und 
Experten im Rahmen ihrer beruflichen 
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zusammengebracht werden, zur 
Verwirklichung der Programmziele 
beitragen. Daher sollten diese Maßnahmen 
fortgesetzt werden. Es sollte auch weiterhin 
möglich sein, neue Maßnahmenarten zu 
entwickeln, um noch besser auf die 
Bedürfnisse eingehen zu können.

Tätigkeit zusammengebracht werden, zur 
Verwirklichung der Programmziele 
beitragen. Daher sollten diese Maßnahmen 
fortgesetzt werden. Es sollte auch weiterhin 
möglich sein, neue ähnliche Arten von 
Maßnahmen zu entwickeln, um noch besser 
auf die Bedürfnisse eingehen zu können. Die 
Programme sollten angemessene 
Überwachungssysteme vorsehen, 
transparent und effizient sein und sich 
nicht überschneiden.

Or. en

Begründung

EU-Mittel müssen effizient eingesetzt und ordnungsgemäß überwacht werden, um eine 
optimale Mittelverwendung sicherzustellen.

Änderungsantrag von Cristobal Montoro Romero

Änderungsantrag 52
Erwägung 9

(9) Es ist angemessen, die Möglichkeit zu 
geben, gewisse Aktivitäten mit Teilnehmern 
von Verwaltungen aus Drittländern, 
Vertretern internationaler Organisationen, 
steuerpflichtiger Personen oder ihrer 
Organisationen zu organisieren.

(9) Es ist angemessen, die Möglichkeit zu 
geben, dass Experten wie Beamte aus 
Drittländern oder Vertreter internationaler 
Organisationen an gewissen Aktivitäten 
teilnehmen.

Or. en

Änderungsantrag von Cristobal Montoro Romero

Änderungsantrag 53
Erwägung 10

(10) Der Zwischenbericht des Programms 
2007 hat bestätigt, dass das Teilen von 
Informationen und der Austausch von 
Kenntnissen zwischen den Verwaltungen 
sowie zwischen den Verwaltungen und der 
Kommission besser strukturiert und das auf 
den Programmveranstaltungen erworbene 

(10) Der Zwischenbericht des Programms 
2007 hat bestätigt, dass die sich aus den 
Programmaktivitäten ergebenden 
Informationen allen Teilnehmerländern 
und der Kommission zugänglich gemacht 
werden sollten.
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Wissen konsolidiert werden muß. 
Hauptschwerpunkte des Programms 2013
sollten daher die Informationsteilung und 
das Wissensmanagement.

Or. en

Änderungsantrag von Margarita Starkevičiūtė

Änderungsantrag 54
Artikel 1 Absatz 2 Unterabsatz 1 a (neu)

Die unter den Buchstaben (c), (d) und (e) 
genannten Tätigkeiten müssen 
entsprechend koordiniert werden und 
hinsichtlich ihrer Adressaten und ihres
Inhalts zielgerichtet sein. Informationen zu 
den Programmen müssen öffentlich 
verfügbar sein.

Or. en

Begründung

EU-Mittel müssen effizient verwendet werden, indem die Programme besser koordiniert und 
stärker auf Ziele ausgerichtet werden, da sich einige der derzeitigen Programme zu 
überschneiden scheinen.

Änderungsantrag von Cristobal Montoro Romero

Änderungsantrag 55
Artikel 2 Ziffer 3 a (neu)

(3a) "multilaterale Prüfung" bezeichnet 
die koordinierte Prüfung der Steuerschuld 
einer oder mehrerer betroffener 
steuerpflichtiger Personen mit 
gemeinsamen oder sich ergänzenden 
Interessen, die von zwei oder mehr 
teilnehmenden Ländern, darunter 
mindestens ein Mitgliedstaat, durchgeführt 
wird.

Or. en
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Änderungsantrag von Cristobal Montoro Romero

Änderungsantrag 56
Artikel 3 Ziffer 3

3. Das Programm kann auch gewissen 
Partnerländern der Europäischen 
Nachbarschaftspolitik offen stehen, falls 
diese Länder ein ausreichendes Niveau der 
Anpassung der betroffenen Gesetzgebung 
und Verwaltungsmethoden an die der 
Gemeinschaft erreicht haben und in 
Übereinstimmung mit den noch 
festzulegenden Bestimmungen, nach 
Erstellung der Rahmenabkommen 
bezüglich ihrer Teilnahme an 
Gemeinschaftsprogrammen.

entfällt

Or. en

Änderungsantrag von Margarita Starkevičiūtė

Änderungsantrag 57
Artikel 3 Ziffer 4

4.Die Teilnehmerländer werden durch 
Mitglieder der entsprechenden Verwaltung
vertreten.

4. Die Teilnehmerländer werden durch 
Beamte und/oder autorisierte Experten 
vertreten.

Or. en

Begründung

Durch die Teilnahme von Experten könnten neue und frische Ideen eingebracht werden. 
Ferner bietet sie die Möglichkeit, den Standpunkt der Wirtschaft zu vertreten.

Änderungsantrag von Margarita Starkevičiūtė

Änderungsantrag 58
Artikel 4 Ziffer 1

1. Das übergeordnete Ziel des Programms 
besteht in der Verbesserung des 

1. Das übergeordnete Ziel des Programms 
besteht in der Verbesserung des 
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reibungslosen Funktionierens der 
Steuersysteme im Binnenmarkt durch 
Verstärkung der Zusammenarbeit zwischen 
den Teilnehmerländern, ihren Verwaltungen 
und anderen Einrichtungen.

reibungslosen Funktionierens der 
Steuersysteme im Binnenmarkt durch 
Verstärkung der Zusammenarbeit zwischen 
den Teilnehmerländern, ihren Verwaltungen, 
Experten, der Wirtschaft und Beamten.

Or. en

Begründung

Die Ansichten von Experten und der Bedarf der Wirtschaft müssen berücksichtigt werden.

Änderungsantrag von Cristobal Montoro Romero

Änderungsantrag 59
Artikel 4 Absatz 2 Buchstabe (d)

(d)im Bereich der Drittländer, insbesondere 
der Partnerländer der europäische 
Nachbarschaftspolitik die Verbesserung 
der Zusammenarbeit der Steuerbehörden 
dieser Länder.

entfällt

Or. en

Änderungsantrag von Cristobal Montoro Romero

Änderungsantrag 60
Artikel 6 Ziffer 6

6.Die Kommission kann beschließen, das 
Kommunikations- und 
Informationsaustauschsystem anderen 
öffentlichen Verwaltungen für 
steuerrelevante oder andere Zwecke zur 
Verfügung stellen, sofern sie einen 
finanziellen Beitrag zum Programmbudget 
leisten.

entfällt

Or. en
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Änderungsantrag von Cristobal Montoro Romero

Änderungsantrag 61
Artikel 8

Die Kommission und die Teilnehmerländer 
organisieren gemeinsam Seminare und 
Projektgruppen und sorgen für die 
Verbreitung der Ergebnisse solcher 
Seminare oder Projektgruppen.

Die Kommission und die Teilnehmerländer 
organisieren gemeinsam Seminare und 
Projektgruppen.

Or. en

Änderungsantrag von Margarita Starkevičiūtė

Änderungsantrag 62
Artikel 9 Ziffer 1

1. Die Teilnehmerländer organisieren 
Arbeitsbesuche für ihre Beamten. Die Dauer 
der Arbeitsbesuche darf höchstens vier 
Wochen betragen. Jeder Arbeitsbesuch ist 
auf eine bestimmte berufliche Tätigkeit 
ausgerichtet, angemessen vorzubereiten und 
nach Abschluss der Maßnahme von den 
betreffenden Beamten und Verwaltungen zu 
beurteilen.

1. Die Teilnehmerländer können
Arbeitsbesuche für ihre Beamten 
organisieren. Die Dauer der Arbeitsbesuche 
darf höchstens vier Wochen betragen. Jeder 
Arbeitsbesuch ist auf eine bestimmte 
berufliche Tätigkeit ausgerichtet, 
angemessen vorzubereiten, zu überwachen 
und nach Abschluss der Maßnahme von den 
betreffenden Beamten und Verwaltungen zu 
beurteilen.

Or. en

Begründung

Die Teilnahme an Arbeitsbesuchen sollte nicht verpflichtend sein.

Änderungsantrag von Margarita Starkevičiūtė

Änderungsantrag 63
Artikel 9 Absatz 3

3. Für die Dauer des Arbeitsbesuchs 
unterliegt der Beamte auf Arbeitsbesuch bei 
der Ausübung seiner Amtsgeschäfte 
denselben Vorschriften über die 
zivilrechtliche Haftung wie die Beamten der 

3. Für die Dauer des Arbeitsbesuchs 
unterliegt der Beamte auf Arbeitsbesuch bei 
der Ausübung seiner Amtsgeschäfte 
denselben Vorschriften über die 
zivilrechtliche Haftung wie die Beamten der 
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Aufnahmeverwaltung. Für die Beamten auf 
Arbeitsbesuch gelten dieselben Regeln über 
das Berufsgeheimnis wie für die Beamten 
der Aufnahmeverwaltung.

Aufnahmeverwaltung. Für die Beamten auf 
Arbeitsbesuch gelten dieselben Regeln über 
das Berufsgeheimnis und Transparenz wie 
für die Beamten der Aufnahmeverwaltung.

Or. en

Begründung

Es sollten sowohl Transparenz- als auch Geheimhaltungsvorschriften eingehalten werden.

Änderungsantrag von Cristobal Montoro Romero

Änderungsantrag 64
Artikel 11

Vertreter internationaler Organisationen, 
Verwaltungen in Drittländern, sowie 
steuerpflichtige Personen und ihre 
Organisationen können an Aktivitäten, die 
innerhalb des Programms organisiert 
werden, teilnehmen, falls diese Teilnahme 
für die Durchführung der in Artikel 4 
genannten Ziele entscheidend ist.

Experten wie Vertreter internationaler 
Organisationen und Beamte aus
Drittländern können an Aktivitäten, die 
innerhalb des Programms organisiert 
werden, teilnehmen, falls diese Teilnahme 
für die Durchführung der in Artikel 4 
genannten Ziele entscheidend ist.

Or. en

Änderungsantrag von Cristobal Montoro Romero

Änderungsantrag 65
Artikel 12

Die Kommission ergreift in 
Zusammenarbeit mit den 
Teilnehmerländern Maßnahmen, um 
sicherzustellen, daß die sich aus den 
Programmaktivitäten ergebenden 
Informationen systematisch und 
strukturiert geteilt werden.

Informationen, die sich aus den in Artikel 1 
Absatz 2 genannten Programmaktivitäten 
ergeben, werden allen Teilnehmerländern 
und der Kommission zugänglich gemacht, 
sofern sie zur Verwirklichung der 
Programmziele beitragen.

Or. en
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Änderungsantrag von Margarita Starkevičiūtė

Änderungsantrag 66
Artikel 16 Absatz 1

1. Die Kommission wird von dem "Fiscalis 
Ausschuss" unterstützt (im Folgenden 'der 
Ausschuss').

1. Die Kommission wird von dem "Fiscalis 
Ausschuss" unterstützt (im Folgenden 'der 
Ausschuss'). Die Zusammensetzung des 
Ausschusses wird öffentlich bekannt 
gegeben. Das von der Kommission nach 
Maßgabe von Artikel 5 festgelegte 
Arbeitsprogramm ist von dem Ausschuss zu 
genehmigen.

Or. en

Begründung

Die Transparenz des Beschlussfassungsverfahrens muss erhöht werden.

Änderungsantrag von Cristobal Montoro Romero

Änderungsantrag 67
Artikel 18 Absatz 1 Unterabsatz 1

1. Für die Erstellung der Zwischenberichte 
und Abschlussberichte des Programms ist 
die Kommission verantwortlich, die sich 
dabei auf die in Absatz 2 genannten Berichte 
der Teilnehmerländer erstellten und sonstige 
einschlägige Informationen stützt. Das
Programm wird anhand der in Artikel 4 
aufgeführten Ziele bewertet.

Betrifft nicht die deutsche Fassung.

Or. en

Änderungsantrag von Cristobal Montoro Romero

Änderungsantrag 68
Artikel 18 Absatz 1 Unterabsatz 2

Im Zwischenbericht wird eine erste 
Bewertung der bis zur Programmhalbzeit 
erzielten Ergebnisse hinsichtlich ihrer 
Wirksamkeit und Effizienz vorgenommen, 
ferner werden die Relevanz der 

Im Zwischenbericht wird eine erste 
Bewertung der bis zur Programmhalbzeit 
erzielten Ergebnisse hinsichtlich ihrer 
Wirksamkeit und Effizienz vorgenommen, 
ferner werden die Relevanz der 
Programmziele und die Auswirkungen der 
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ursprünglichen Programmziele und die 
Auswirkungen der Programmaktivitäten 
bewertet. Außerdem werden die 
Verwendung der Mittel und die Fortschritte 
bei Folgemaßnahmen und Umsetzung 
bewertet.

Programmaktivitäten bewertet. Außerdem 
werden die Verwendung der Mittel und die 
Fortschritte bei Folgemaßnahmen und 
Umsetzung bewertet.

Or. en

Änderungsantrag von Margarita Starkevičiūtė

Änderungsantrag 69
Artikel 18 Absatz 1 Unterabsatz 2

Im Zwischenbericht wird eine erste 
Bewertung der bis zur Programmhalbzeit 
erzielten Ergebnisse hinsichtlich ihrer 
Wirksamkeit und Effizienz vorgenommen, 
ferner werden die Relevanz der 
ursprünglichen Programmziele und die 
Auswirkungen der Programmaktivitäten 
bewertet. Außerdem werden die 
Verwendung der Mittel und die Fortschritte 
bei Folgemaßnahmen und Umsetzung 
bewertet.

Im Zwischenbericht und in der 
Folgenabschätzung wird eine erste 
Bewertung der bis zur Programmhalbzeit 
erzielten Ergebnisse hinsichtlich ihrer 
Wirksamkeit und Effizienz vorgenommen, 
ferner werden die Relevanz der 
ursprünglichen Programmziele und die 
Auswirkungen der Programmaktivitäten 
bewertet. Außerdem werden die 
Verwendung der Mittel, die 
Verwaltungsverfahren und das interne 
Kontrollsystem sowie die Fortschritte bei 
Folgemaßnahmen und Umsetzung bewertet.

Or. en

Begründung

Die dem Europäischen Parlament vorgelegte Folgenabschätzung sagt nichts über die 
Effizienz und Wirksamkeit des Programms aus.

Änderungsantrag von Cristobal Montoro Romero

Änderungsantrag 70
Artikel 18 Absatz 3 Unterabsatz 1 Einleitungssatz

3. Auf der Basis der in Absatz 2 genannten 
Berichte und jeglicher anderer 
Informationen, unterbreitet die Kommission 

3. Auf der Basis der in Absatz 2 genannten 
Berichte und anderer Informationen 
unterbreitet die Kommission dem 
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dem Europäischen Parlament und dem Rat 
folgende Berichte:

Europäischen Parlament und dem Rat 
folgende Berichte:

Or. en


